

灌云县中小小学生“向国旗敬礼”

本报讯 为迎接祖国第65个生日,培养学生的爱国主义情感,营造祥和喜庆的节日氛围,灌云县关工委、教育局于国庆前夕,在全县各中小学开展了形式多样的“向国旗敬礼”活动。

活动得到全县各中小学的积极响应,师生们先后在网上网下开展了丰富多彩的迎国庆活动,灌云一中开展“阳光跑操强身献国庆”、灌云高级中学举办“迎国庆歌咏比赛”、沂北中学举办“迎国庆,颂祖国”书画比赛和书画展、圩丰中学举办“爱班爱校爱祖国”演讲赛、穆圩中学“板报抒发爱国情”、下坊小学“向国旗敬礼,缅怀先烈”、胜利小学“网上寄语祝福祖国”、新村小学利用广播站和班级晨会开展“明礼倡议敬国旗”倡议活动。

灌云县实验小学四(6)班的班主任吴国芬老师组织班级学生开展唱红歌主题班会,班会首先以《我的中国心》切入主题,接着让

各小组有序展示他们的作品,如颂祖国绘画展示、诗歌朗诵展示、历史图片展示、微视频展示等。吴老师还让学生们结合刚学的课文《天安门广场》,深入了解天安门广场的政治特殊地位,知道五星红旗与旭日同辉;听故事《第一面五星红旗》了解她的设计过程;借助课外阅读的《七子之歌》了解祖国的历史与现在,组织讨论怎样才是“爱祖国”;结合顶撞师长、敌视同学、消极厌学等行为,理解真正的爱是爱自己、爱父母、爱他人、爱班级、爱学校,爱家乡……学生们在系列活动中了解到,平时的点点滴滴都是爱,只有这样将来才能用自己的行动向祖国母亲献礼。

“刚上小学时,我就了解了五星红旗的由来和五颗星星的涵义。可是,真正做起‘向国旗敬礼’的手抄报来,这些早已渗透进脑海的知识,却又显得有些不够用。”灌云县下车中心小学六(2)班的刘露文同学原本打算将有

关国旗的知识“一网打尽”,呈现于一张手抄报上,却发现这很难做到。她说:“五星红旗是千万革命先烈的鲜血染红的,这句话看似简单,却饱含着千千万万革命前辈爱国的热情,我又如何能‘一言以蔽之’呢?所以,我打算只将我认为是最重要的内容呈现出来,而那些五星红旗中闪现的汗水、热血与热泪,是怎么也说不完、写不尽的,她甚至留给我们一辈又一辈的后来人来书写!爱国,从一张手抄报开始,从认真学好每一个知识点开始,那么,我也会在未来,为五星红旗增光添彩!”

灌云县下车中心小学朱丽琴老师说:“通过‘向国旗敬礼’这一系列活动的开展,同学们不仅为祖国的生日送上了很多亲手制作的特殊礼物,而且这些活动也激发了同学们的爱国热情,进一步深化了社会主义核心价值观教育。”

通讯员 俞政海 庞玉玲



公办义务教育学校要对随迁子女开放

日前,国务院印发《关于进一步做好为农民工服务工作的意见》,指出,要努力实现未升入普通高中、普通高等院校的农村应届初中毕业生都能接受职业教育,公办义务教育学校要普遍对农民工随迁子女开放。

省少先队工作研讨会在淮安召开

9月27日至28日,江苏省少先队工作研讨会在淮安市淮安区周恩来红军小学少先队大队部召开。会上,淮安团市委书记王娟介绍了淮安市少先队重点工作推进情况。与会代表认真学习省委《关于进一步加强少先队工作的意见》精神,并就进一步贯彻落实省委文件的要求,围绕如何在少年儿童中培育和践行社会主义核心价值观,全面落实少先队活动课等进行了充分交流和研讨。团省委少年部部长张志方就年底前全省少先队各项工作进行了部署。

成语专家走进赤壁路小学

本报讯 南京市赤壁路小学内的一栋民国建筑散发出古朴的意蕴,9月26日,江苏省中华成语研究会的专家走进这里,与校方共同研讨该校成语文化建设规划方案。

作为享有“全国创新型小学”荣誉的赤壁路小学,是全国首家成语专业社团江苏省中华成语研究会的第17家“教学科研实践基地”,将充分挖掘中华成语特别是南京成语文化资源,高起点强势推进成语文化建设。

赤小依托中华成语研究会的深厚资源,将着力打造以“赤子之心”为核心的校园文化新名片。校方从营造氛围精心打造特色校园环境,语文领军学科渗透传统文化氛围,教学引领研究课堂打造教师队伍,活动开展锻炼学生燃烧学习热情等四个方面设计了整体的规划方案。

江苏省中华成语研究会会长莫彭龄说,成语是中华文化的精华,是汉语和汉文化的“活化石”和“全息元”,是可以开发的巨大的语言文化资源。弘扬和继承中国传统文化途径很多,但通过学习成语来学习弘扬传统文化是效果较好的方式。明年4月中下旬,该校将承办江苏省中华成语研究会第四届成语文化教学观摩研讨会,届时将全方位地展示学校成语文化活动的风采。

记者 郭瑞

《加油吧!三二班》 我省首部原创文明礼仪养成教育动画片首发



本报讯 9月29日下午3点,江苏省首部未成年人文明礼仪养成教育动画片首发式在常州国际会展中心举行。

在小舞者们献上开场舞《雏鹰展翅》后,大屏幕播放了原创动画《加油吧!三二班》预告片及衍生品公益广告《暴宝陶淘向前冲》。

原创动画《加油吧!三二班》以欢乐、温情、正能量为关键词,讲述了淘气鬼马的学生和帅气男神班主任之间发生的故事。该片突出“八礼四仪”基本文明礼仪养成教育,深入少年儿童内心世界,以孩子的视角进行创作,是一部贴近他们生活,真诚、幽默、轻松的动画作品。这部原创动画通过贴近现实生活的情节,讲述发生在未成年人实际生活中的故事,不断扩大未成年人文明礼仪养成教育的覆盖面和影响力,更好地引导广大未成年人学礼仪、知礼仪、行礼仪。

首发式上,省、市领导还向美德少年、礼仪之星代表赠送了动画片《加油吧!三二班》及衍生品公益广告《暴宝陶淘向前冲》的光碟。 通讯员 马如俊



射阳县举办“童言述德”现场会

本报讯 9月26日,射阳县“童言述德”现场观摩会在县实验小学举行。

当天,来宾们参观了以“童心童德”为核心的校园文化,感受传统美德对实小孩子的熏陶,聆听了学校借助行知剧场与道德讲堂平台提升师德师风素养的经验介绍。“述德”主题班会中,实小学生将在“童眼寻德”活动中搜集到的古今道德箴言、传统美德故事、身边好人事迹,用故事、小品、诗歌、手抄报、书签等形式进行了展示和汇报。

据悉,“童言述德”活动是该县开展“童心童德”培育践行活动的一个环节,接下来还将持续开展“童心悟德”“童行践德”活动,让学生在参与中感受快乐,在体验中培育和践行社会主义核心价值观。 通讯员 顾名国

镇江市桃花坞小学

民俗文化进校园

本报讯 跑旱船、舞狮子、抖空竹、做糖人、做重阳糕……校园里到处是参与各种民俗表演的学生身影,每个学生的脸上都洋溢着笑容。9月26日,镇江市桃花坞小学“诵读经典 传承民俗”文化周活动启动。

当天,学校特意邀请了京口区空竹队、旱船队、民间文化馆的老艺人们为孩子们呈现独具特色的民俗文化大餐。

活动中,孩子们完全被各具特色的民俗活动所吸引。一个男生兴奋地说:“我也会抖空竹,但没想到空竹还能这么玩,爷爷奶奶们的空竹表演实在是太精彩了,那些战斗陀螺简直弱爆了。”一位参与活动的家长说:“在校园里举办民俗文化周活动,这种形式很新颖,能让孩子在紧张的学习状态中得到放松,在快乐中学到知识,孩子们都非常喜欢。”

文化周里,学校还组织学生开展诵经典、赏民风、知民俗等一系列民俗文化进校园活动。 通讯员 朱红香

名牌是与非

随着人们生活质量的提高,越来越多的孩子衣服鞋袜开始讲究品牌。有些家长觉得名牌衣服质量有保证,孩子穿着更安全,但同时又担心孩子在潜移默化下追求

奢华,喜好攀比,变得贪慕虚荣。一起来说说名牌是与非吧。

掌声欢迎本期的特约主持人——靖江市城北小学的叶琴老师。

家长朱莉:

小孩的皮肤比大人细嫩敏感,因此对服装面料的安全质量要求会比成人高。而在这些方面,越是大品牌就做得越好,尤其是衣服细节。为了孩子的健康,我宁可选择价格较贵的品牌童装,也不愿意省下这笔钱。

常源茜同学:

人的衣服代表一个人的修养和素质。穿名牌可以节省挑选的时间,另外,名牌的面料及加工方式都比较好。衣服好看且是名牌会让人看了有清新的感觉。

邓叶天同学:

名牌运动鞋我非常喜欢,可价格也实在贵得令人望而却步。毕竟我们还在长身体,一件名牌穿不了多久就不能穿了,那多可惜啊。为什么一定要名牌的衣服呢?适合自己、

穿着舒服的才是最好的。把买名牌的钱省下来,买一些有益的书不好吗?小学生的主要任务就是学习,至于穿着,我觉得只要朴素大方整洁就行。

家长常斌:

小学生是国家未来的主人,在学好书本知识的同时,也要学习生活上的知识,如何过有品质的生活与怎么享受人生便是其中之一。在经济许可并且有父母的指导下,选择名牌也无厚非。

李金华老师:

穿名牌不等于攀比,攀比是心态问题,而不是穿一件衣服这样的事。我觉得该不该穿名牌,从经济上说只要家长条件好,给自己的孩子打扮得漂亮些,穿些名牌衣服是可以,但是不能在孩子面前显摆:“这可是名牌呀,一件衣服有多少多少钱……”本来



聊吧

小孩子思想是很纯洁的,如果家长经常在孩子面前这样说,久而久之孩子在学校就喜欢比“谁穿得好,谁住得高级……”这样会让青少年产生攀比心理。因此,家长引导孩子树立正确观点很重要。

叶琴老师:

不买贵的,只买合适的。不管是大人还是小孩,衣食住行都要量力而行。适合、舒服才是最好的。每个人都有自己喜欢的东西,包括牌子。什么是“名牌”?名牌不代表挥霍,不代表浪费,名牌代表的是有品质保证的物品。聪明的消费者要懂得选购有品质的物品。但对于小学生来讲,并不知道名牌的含义,只是一种攀比和虚荣,并没有真正理解什么是名牌的实质,所以建议家长要正确引导孩子对名牌的认识,来提高孩子在课本之外的知识和对社会的认识。